

B /USR/18/09.03.2020



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HR 2636B/
10 03 20 20

ROMANIA
Parlamentul României
Camera Deputaților

Interpelare

Către: Domnul Virgil Daniel Popescu
Ministrul Economiei, Energiei și Mediului de afaceri

De la: Domnul Ilie Dan Barna
Deputat USR în circumscripția electorală nr. 34 Sibiu

Obiectul întrebării:

Impactul prăbușirii prețurilor petrolului din 09 martie 2020 asupra României și a economiei mondiale

Stimate domnule Ministru,

Ultimele zile au venit cu vești îngrijorătoare pentru industria petrolului la nivel internațional. În contextul îngrijorării crescânde pe fondul răspândirii accelerate a infecțiilor cu COVID19 la nivel mondial și a efectelor pe care criza noului coronavirus le-a adus pentru economia mondială, au existat discuții între statele OPEC și Federația Rusă pentru reducerea producției de petrol. Măsura ar fi fost menită să stimuleze prețul barilului de petrol confruntat cu fluctuații ale cererii pe fondul crizei create de COVID19.

Eșecul discuțiilor datorită unui sabotaj al planificării din partea Federației Ruse a dus la o decizie a Arabiei Saudite de a reduce prețurile și a majora producția, fapt ce a dus la o prăbușire cu aproximativ 30% a prețurilor la petrol în dimineața zilei de 9 martie a.c..

Dincolo de efectele pe care le au și le vor avea asupra industriei petrolului și a pieței de energie la nivel internațional, aceste evenimente vor impacta major asupra economiei mondiale, existând deja îngrijorări în ce privește apariția unei noi recesiuni economice.

În acest context vă rog să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este impactul asupra României al evenimentelor care au dus la prăbușirea prețului petrolului? Ce impact joacă acestea asupra companiilor din industria de petrol și gaze din România și, mai ales, asupra consumatorilor?
2. Cât suntem de pregătiți și ce măsuri veți întreprinde pentru a diminua impactul negativ asupra pieței energiei din România și pentru a ne pregăti de eventuale evoluții negative?
3. Care este analiza dumneavoastră în ce privește potențialul unei recesiuni economice pe fondul epidemiei de coronavirus și al evoluțiilor îngrijorătoare în ce privește piața energetică? Ce măsuri aveți în vedere pentru a reduce impactul economic și pentru a pregăti România să facă față unei crize economice?

Vă rog să comunicați răspunsul în scris.

Cu deosebită considerație și respect,

Deputat

Ilie Dan Barna

Data

09 03 2020